

ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: PEACE- PEOPLE EVENTS AROUND COUNTRIES OF EUROPE

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: 2013-1-RO1-COM06-29386 8

Συντονιστικό σχολείο: ȘCOALA GIMNAZIALĂ "SILVANIA" ROUMANIA

Σχολεία-εταίροι: ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ, ΕΛΛΑΔΑ

ZENDESINO- COOPERATIVA DE ENSINO IPRL , ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

SZKOLA POSTAWOWA , ΠΟΛΩΝΙΑ

MESVIDU PAMATSKOLA , ΛΕΤΟΝΙΑ

SAKARYA ORTAOKULU , ΤΟΥΡΚΙΑ

5^η ΕΠΙΣΚΕΨΗ – ΧΩΡΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ: ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΜΑΙΟΥ

Αναχώρηση από Γαστούνη στις 05:20 με λεωφορείο του ΚΤΕΛ για Αθήνα. Άφιξη στην Αθήνα στις 09:30 και μετάβαση στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος με αστικό λεωφορείο. Η πτήση για Πόρτο ήταν στις 14:05 (μέσω Ζυρίχης). Άφιξη στο Πόρτο στις 19:00. Παραλαβή της ομάδας μας από το αεροδρόμιο από το συνάδελφο-συντονιστή του προγράμματος και Διευθυντή του σχολείου κ. Antonio Conde. Συνάντηση με τις οικογένειες υποδοχής και μετάβαση στο ξενοδοχείο.

ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΜΑΙΟΥ

Το πρωί περιήγηση στο κέντρο της πόλης Braga με την Πορτογαλική ομάδα καθώς και τις ομάδες από Λετονία και Τουρκία. Επισκεφθήκαμε τον καθεδρικό ναό της περιοχής και μία ιστορική εκκλησία πάνω σε ένα λόφο.



Education and Culture
Lifelong learning programme
COMENIUS

ΤΡΙΤΗ 12 ΜΑΙΟΥ

Συνάντηση στο σχολείο στις 4:30 πμ όπου μας υποδέχθηκε ο Διευθυντής του σχολείου μαζί με τους μαθητές και τους καθηγητές του σχολείου. Ξεκίνησε η τελετή έναρξης του προγράμματος. Μας καλωσόρισαν στη χώρα τους και στη συνέχεια με τους συναδέλφους τους μας παρουσίασαν το σχολείο τους. Η κάθε χώρα με τη σειρά παρουσίασε την ομάδα της και οι μαθητές ανταλλάξανε κούπες με τη σημαία της κάθε χώρας και το λογότυπο του προγράμματος καθώς και παραδοσιακά γλυκά από κάθε χώρα.

Στις 18:00 οι μαθητές ακολούθησαν τις οικογένειες φιλοξενίας και οι καθηγητές παρακολούθησαν εργαστήριο με θέμα : “ Erasmus + & School Management System”.

Ακολούθησε το δείπνο καλωσορίσματος όπου μας δόθηκε η ευκαιρία να δοκιμάσουμε παραδοσιακές γεύσεις της Πορτογαλίας μαγειρεμένες από τους ίδιους τους μαθητές και τους καθηγητές τους. Το σχολείο που επισκεφθήκαμε ήταν επαγγελματικό λύκειο και το τμήμα μαγειρικής του σχολείου ανέλαβε να ετοιμάσει το δείπνο. Ήταν μια ευχάριστη έκπληξη.

Αναχώρηση από το σχολείο στις 23:00.

ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΜΑΙΟΥ

Η μέρα μας ξεκίνησε στις 09:00 στο σχολείο όπου καθηγητές και μαθητές παρουσίασαν τις προκαθορισμένες εργασίες τους. Οι μαθητές είχαν ελεύθερο θέμα αυτή τη φορά και αποφασίσαμε να παρουσιάσουμε το φεστιβάλ μαθητικής έκφρασης και δημιουργίας που πραγματοποιείται στην περιοχή μας κάθε χρόνο. Οι καθηγητές παρουσίασαν το θέμα Family Events in our countries. Ακολούθησε διάλειμμα για καφέ και στη συνέχεια μαθητές και καθηγητές παρακολούθησαν ένα εργαστήριο. Κάθε χώρα έπρεπε να φτιάξει ένα χαρταετό σύμφωνα με τις οδηγίες που τους έδωσαν οι Πορτογάλοι συνάδελφοι και μετά την ολοκλήρωση του εργαστηρίου η κάθε ομάδα πέταξε το χαρταετό της στην αυλή του σχολείου. Την ίδια ώρα οι συντονιστές του προγράμματος συναντήθηκαν και συζήτησαν την πορεία του προγράμματος και τη λήξη του με την τελική έκθεση αναφοράς. Ορίστηκαν εργασίες για τους επόμενους μήνες. Ακολούθησε μεσημεριανό στο χώρο του σχολείου. Ακολούθησε επίσκεψη σε ένα κέντρο αγροτικού τουρισμού και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Στη συνέχεια επισκεφθήκαμε το Castro de Sao Lourenco και μάθαμε για την ιστορία της περιοχής. Επιστρέψαμε στις 18:00 στο ξενοδοχείο όπου πραγματοποιήθηκε μια δεύτερη συνάντηση των συντονιστών. Μιλήσαμε για τα αποτελέσματα του προγράμματος, τις εμπειρίες μας από τη συνεργασία μας και συμπληρώσαμε ένα ερωτηματολόγιο για την αξιολόγηση του προγράμματος.

Οι μαθητές μεταφέρθηκαν στις οικογένειες φιλοξενίας.

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΜΑΙΟΥ

Στις 9:00 αναχωρήσαμε από την πόλη Esposende και μεταβήκαμε στο Porto. Εκεί επισκεφθήκαμε το World of Discoveries Museum όπου μάθαμε για τους μεγάλους Πορτογάλους εξερευνητές και τις ανακαλύψεις τους. Στη συνέχεια ακολούθησε μεσημεριανό και αργότερα επισκεφθήκαμε ένα οινοποιείο όπου είδαμε τον τρόπο παραγωγής του διάσημου κρασιού. Μετά το οινοποιείο ξεναγηθήκαμε στο κέντρο της πόλης όπου είδαμε μνημεία και την πολιτιστική τους κληρονομιά. Επιστρέψαμε στο Esposende στις 20:00. Οι μαθητές ακολούθησαν τις οικογένειες φιλοξενίας και οι καθηγητές πήγαν στο χώρο του σχολείου όπου παρατέθηκε το αποχαιρετιστήριο δείπνο.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15 ΜΑΙΟΥ

Το πρωί επισκεφθήκαμε το κέντρο της πόλης που μέναμε, το μουσικό σχολείο τους, το ναυτικό μουσείο και το δημαρχείο όπου είχαμε συνάντηση με τον Δήμαρχο. Αφού παρουσιάσαμε τις ομάδες μας και ανταλλάξαμε απόψεις και πληροφορίες για τις χώρες μας και την εκπαίδευση σε κάθε χώρα ανταλλάξαμε δώρα.

Ακολούθησε μεσημεριανό και αμέσως μετά η τελετή λήξης του προγράμματος στο πνευματικό κέντρο της πόλης. Κάθε ομάδα παρουσίασε παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια της χώρας της, παραλάβαμε τα πιστοποιητικά παρακολούθησης και μιλήσαμε για τις εμπειρίες μας και τα συναισθήματα μας με τη λήξη του προγράμματος.

Το απόγευμα στις 19:00 μεταβήκαμε στο χώρο του σχολείου όπου δειπνήσαμε όλοι μαζί με τις οικογένειες φιλοξενίας. Σε κλίμα συγκίνησης ευχαριστήσαμε τους γονείς των μαθητών και συζητήσαμε μαζί τους με σκοπό να τους γνωρίσουμε καλύτερα.

Στις 23:00 επιστρέψαμε στα σπίτια και στο ξενοδοχείο.

ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΜΑΙΟΥ

Παρακολουθήσαμε δραστηριότητες στο χώρο του σχολείου και ξεναγηθήκαμε στην πόλη.

Οι μαθητές πέρασαν τη μέρα κάνοντας διάφορες δραστηριότητες με τις οικογένειες φιλοξενίας.



ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΜΑΙΟΥ

Αναχώρηση από το ξενοδοχείο στις 03:30 και μετάβαση στο χώρο του σχολείου όπου παραλάβαμε τους μαθητές. Μέσα σε κλίμα συγκίνησης αποχαιρέτισαμε μαθητές, γονείς και συναδέλφους και κατευθυνθήκαμε στο αεροδρόμιο.

Αναχώρηση από Πόρτο στις 06:00 και άφιξη στην Αθήνα στις 00:30. (μέσω Φρανκφούρτης). Αναχώρηση από το αεροδρόμιο στη 01:00 με mini bus και άφιξη στη Γαστούνη στις 05:00. Παράδοση των μαθητών στις οικογένειες τους.

Προϊόντα και αποτελέσματα της συνάντησης

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων:

Περιηγηθήκαμε στο σχολείο της Πορτογαλίας, είδαμε τις κτηριακές εγκαταστάσεις και τις παροχές προς τους μαθητές και συζητήσαμε για το εκπαιδευτικό σύστημα και τις συνθήκες εργασίας των καθηγητών.

Ελέγξαμε την πορεία των εργασιών που θα πρέπει να ακολουθεί το πλάνο και το χρονοδιάγραμμα που θέσαμε στην αίτηση της σύμπραξης. Μιλήσαμε για την υποβολή της τελικής έκθεσης.

Πήραμε μια γεύση από τον πολιτισμό της Πορτογαλίας και επισκεφθήκαμε σημαντικά αξιοθέατα της χώρας.

Προγραμματισμός –αποφάσεις για τη συνέχιση του προγράμματος

Με την επιστροφή στη χώρα του ο κάθε εταίρος θα προχωρήσει σε αποστολή δελτίου τύπου για την διάχυση των αποτελεσμάτων της μετακίνησης στα τοπικά Μ.Μ.Ε. και δίωρη παρουσίαση της επίσκεψης σε γονείς, μαθητές, τοπική κοινωνία .

Παρατηρήσεις, καλές εκπαιδευτικές πρακτικές και νέες προτάσεις

Το σχολείο είναι μεγάλο. Αποτελείται από δύο κτήρια και είναι πλήρως εξοπλισμένο. Οι αίθουσες διδασκαλίας ήταν καθαρές , φωτεινές και λειτουργικές.

Έχουν αναπτύξει ένα σύστημα με το οποίο καταγράφουν τα πάντα στους υπολογιστές. Βιβλία ύλης, απουσίες, πρόοδος των μαθητών , ωρολόγιο πρόγραμμα, τα πάντα γίνονται μέσω υπολογιστή. Ακόμα και οι γονείς μπορούν να δουν από το σπίτι και να ελέγξουν τις απουσίες, την πρόοδο των παιδιών κτλ.

Έργα καλλιτεχνικά και τεχνολογίας κοσμούσαν τους χώρους του σχολείου.

Προβλήματα / δυσκολίες στην συνάντηση και αν ναι, πώς ξεπεράστηκαν

Δεν υπήρχαν προβλήματα ούτε στην συνεργασία, ούτε στην φιλοξενία των μαθητών.

Οι εκπαιδευτικοί της χώρας υποδοχής μας υπήρξαν εξαιρετικά φιλόξενοι, συνεπείς στα ωράρια και πολύ υπεύθυνοι στην όλη διοργάνωση και τον προγραμματισμό των υποχρεώσεών τους. Έκαναν τα πάντα για να κάνουν τη διαμονή μας στη χώρα τους μια ευχάριστη ανάμνηση.

Αντίκτυπος της συγκεκριμένης συνάντησης στους μαθητές-καθηγητές

Ο αντίκτυπος είναι θετικός. Η συνάντηση ήταν πολύ καλά προετοιμασμένη από τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές που μας υποδέχτηκαν και όλοι οι εταίροι έδειξαν πνεύμα ομαδικότητας και συνεργασίας. Το σημαντικότερο όμως κέρδος ήταν για τους μαθητές μας, που ανέπτυξαν σχέσεις φιλίας μεταξύ τους και εξάσκησαν τα αγγλικά τους. Γνώρισαν ήθη, έθιμα, μουσική και χορούς της Πορτογαλίας. Τέλος γνώρισαν μέσα από τις επισκέψεις και τις παρουσιάσεις τον πολιτισμό άλλων Ευρωπαϊκών χωρών.

Γνώρισαν από κοντά την έννοια του Ευρωπαίου Πολίτη και μπόρεσαν να διακρίνουν ομοιότητες και διαφορές με τους μαθητές των άλλων χωρών. Με την επιστροφή οι μαθητές συνεχίζουν την επικοινωνία με τους μαθητές που γνώρισαν στο ταξίδι και είναι πραγματικά ενθουσιασμένοι.

Η συντάκτρια της έκθεσης

Χαντζή Καλλιόπη ΠΕΟ6

Συντονίστρια του προγράμματος

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ



Education and Culture
Lifelong learning programme
COMENIUS